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Texte de la question

Après le succès qu'ont constitué les Premières rencontres internationales sur la mémoire organisées à Paris,
M. Bruno Bourg-Broc demande à M. le ministre délégué aux anciens combattants quelles sont les actions de
mémoire partagée qui ont été réalisées, mises en oeuvre ou sont envisagées avec l'Australie.

Texte de la réponse

Les premières rencontres internationales sur la mémoire partagée, organisées à Paris en octobre 2006, ont été
une grande réussite en permettant, pour la première fois, le rassemblement, dans une même enceinte, d'une
part, de représentants civils et militaires et de témoins de vingt-quatre pays liés à la France par la mémoire
combattante et d'autre part, de jeunes générations appelées à tirer des enseignements de l'histoire des conflits
du XXe siècle. Le ministre délégué aux anciens combattants tient à préciser à l'honorable parlementaire qu'un
accord de mémoire partagée a été signée entre l'Australie et la France en novembre 2003. Afin de concrétiser
cet engagement mémoriel, le ministre s'est rendu en 2005 dans ce pays engagé lors des deux guerres
mondiales aux côtés de la France, pour lancer un programme d'action consistant notamment, d'une part, en des
échanges scolaires entre la ville de Villers-Bretonneux (Somme), où est érigé le mémorial national de
l'engagement des troupes australiennes en France, et la ville australienne d'Adélaïde, d'autre part, en des
soutiens financiers à la réalisation d'ouvrages et de films relatant les exploits de ces troupes venues de l'autre
côté du monde. En outre, des projets d'organisation de cérémonies communes ont été envisagés, telle celle
organisée à Fromelles (Nord), le 1er juillet 2006, en présence de nombreuses autorités civiles et militaires et du
ministre délégué aux anciens combattants, à l'occasion du 90e anniversaire de l'engagement du corps
expéditionnaire dans le nord de la France.
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